

apophasis / September 24, 2011 10:57AM

[\[精緻農業\] 突破檢疫 臺灣蝴蝶蘭澳洲開花](#)

[精緻農業] 突破檢疫 臺灣蝴蝶蘭澳洲開花 ( [英文版](#) )

《中央社》( 2011/09/23 ) 臺灣「蝴蝶蘭王國」威名遠播，今年成功突破檢疫障礙，將版圖擴展至南半球的澳洲，首批附帶栽培介質的蝴蝶蘭已順利抵達。

由於澳洲對於農畜產品輸入要求相當嚴格，以往蝴蝶蘭出口前，必須剝除栽培介質並施用藥劑，抵達後還要進行3個月的隔離檢疫，影響蝴蝶蘭的存活率，並大幅增加時間成本。

行政院農業委員會經過4年多的談判與努力，以輸出美國的帶介質蝴蝶蘭溫室認證作業為基礎，終於在今年初獲得澳洲同意，以相同模式輸入蝴蝶蘭。

為了慶祝臺灣蝴蝶蘭成功首航澳洲，農委會國際處長張淑賢特別飛抵雪梨，與進口臺灣蝴蝶蘭的Flora International 蘭園總經理塞康 ( Denis Secco ) 共同主持首航記者會，並邀請臺商及駐澳大利亞臺北經濟文化辦事處經濟組等共同見證臺灣優質農業實力。

張淑賢表示，臺灣蝴蝶蘭以水草為栽培介質，結合已發展成熟的長途海運保鮮技術，讓蝴蝶蘭的保濕及耐受性佳，可承受25天以上的貨櫃運輸，運抵澳洲的溫室後，恢復力及生命力依然強健，這些都能幫助花農大幅節省運輸及產銷營運成本，對臺澳花農都是雙贏。

此外，紐西蘭今年8月也同意以相同的模式進口臺灣蝴蝶蘭，也為臺灣蝴蝶蘭的外銷再創里程碑。

資訊來源：

[中央社 2011/09/23](#)

---

[National Science Council International Cooperation Sci-Tech Newsbrief](#)

---